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Aufgabe 1.1 (Logische Aussagen I) (4 Punkte)
Seien p, q, r Aussagen. Zeigen Sie:

(i) p+=4q9 = (pAT) <= (gAT)),

(ii) (pAg AT <= DpA(gAT), (Assoziativitéat)
(iii) pV(gAT) <= (pV g A(pVT), (Distributivitét)
(iv) =(pAq) <= —pV g, (De Morgan)
(V) p=q) = (p = A (g = p))
(Vi) (p = DA (g = 1) = (p = 1),
(vil) (p = ¢) <= (-p V),
(viii) p<= ((pAT)V (DA -T)). (Fallunterscheidung)
Aufgabe 1.2 (Logische Aussagen II) (8 Punkte)

Seien p, g, r Aussagen. Nutzen Sie Aufgabe 1.1 und Proposition 1.11 (i)-(xii)
und (xxiii), um die folgenden Aussagen zu zeigen:

(1) (p = q) = (-p = —q),

(ii) =(pV q) <= —p A g, (De Morgan)
(iii) pV(gVr) <= (pVqg Vr, (Assoziativitat)
(iv) pA(gVr) <= (pAqQV(pAT). (Distributivitét)
Aufgabe 1.3 (Paradoza) (4 Punkte)

Untersuchen Sie die folgenden Paradoxa vom logischen Standpunkt aus:

(i) Bestimmen Sie den Wahrheitsgehalt der folgenden Sétze:
Satz 1: ,Satz 2 ist wahr.“
Satz 2: ,Satz 1 ist falsch.®

(ii) Twdpyoc der Kreter sagt: ,,Alle Kreter sind Liigner.“ Liigt I'udpyoc?

(iii) Eine Studentin aus der Universitdt Znatsnok schreibt im Mathe Ex-
amen ab. Sie darf nun zu den Vorwiirfen Stellung beziehen und eine
Aussage machen. Ist diese wahr, muss sie 5000€ Strafe zahlen. Ist
diese falsch, wird sie exmatrikuliert. Die Studentin sagt: ,,Ich werde
exmatrikuliert werden.“ Kann die Studentin bestraft werden?

Welches gemeinsame Problem fiihrt zu diesen Widerspriichen?



